

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 február 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 29. szám

Választ

vasárnap a debreceni ügyvédi kamara. Vasárnapra tüzte ki az elnökség az eddig nem sikerült választás megismétlését és végleges megejtését. Nem sikerültek az előző választások mert az a csoport, amely megállapíthatóan szembe került azzal a közhangulattal, amely Márk Endre elnöksége mellett nyilatkozott meg, nem többséggel, nem is anyagi igazság súlyával akadályozta meg a választás sikertelenségét, hanem a kisebbségnek leggyengébb fegyverével: a taktikázással. Mert az, hogy az úgynevezett Körösi-párt tartózkodott a szavazástól, csak azért történt nyíltan és bevallottan, hogy a leadott szavazatok száma a rendtartásban megkívánt számot el ne érhesse. Tehát taktikázásból.

Már pedig úgy érezzük, hogy a debreceni ügyvédi kamara elnöki tiszttségének nem szabad annak a tiszttségnek lennie, amelyek betöltése taktikázástól függhetne. A többségi akarat megnyilvánulásának nem kell, nem szükséges a taktikázás. Es különösen nem volt méltó a taktikázás olyan személyiséggel szemben, mint amilyen Márk Endre, akinek multja és jelene és az a kapcsolat, amely rossz időkben is összekötötte személyét a kamarával és az ügyvédi kar érdekeivel, eleve ki kell, hogy zárjanak mindenféle taktikai fogást. Mert politikai ellenfelei állhatnak talán vele szemben, de az ügyvédi kamarának és az ügyvédi karnak nem lehet elfeledni azt az értékes kapcsolatot, amelynek értetében Márk Endre mindig és mindenhol valóban képviselője volt az ügyvédi kamarának és a karnak.

Márk Endre multjának, elévülhetetlen érdemeinek ismeretében és abban a megfontolásban, hogy az ügyvédi kamara elnökségének igen magas és szép tiszttségét aligha tölthetné be méltóbban más, mint épen csak ő, a bizonyosság teljességével kell hinnünk, hogy most a vasárnapi szavazásnál ezek a megfontolások teljes érvényvel jutnak kifejezésre abban, hogy Márk Endre személyét teljes tisztelettel és nagy többséggel hívja meg az ügyvédi kar primus inter pares-nek, az ügyvédi kamara elnökéül.

Sajnos mindaz, ami most teljesen feleslegesen a Körösi-párt részéről a választás körül történt, erősen megfakította azt a fényt és ragyogó méltóságot, amellyel eddig a debreceni ügyvédi kamara elnöksége birt és amely fény és méltóság nagy részében épen Márk Endrének volt köszönhető. A vasárnapi szavazáson tehát épen e

fénynek és méltóságnak az elnöki tiszttség részére való visszaszerzésére kell törekedni. Ezt pedig csak Márk Endre elnökségével érheti el a kamara.

Akik azt hiszik, hogy a további taktikázás az igazságügyminiszter

„hivatalos” segítségével eredményre vezethet: súlyosan tévednek. Taktikázással lehet talán látzateredményt kicsikarni, de az nem egyéb talmi pakfongnál, amely összetörik egy tisztultabb kor első fuvalatára.

A Matin-ben került nyilvánosságra Bethlen és Perényi híres levélváltása

Budapest, febr. 5. A MTI jelentti: A párisi Le Matin mai számában közli azokat a leveleket, amelyeket a frankügyben egyrészt gróf Bethlen István miniszterelnök, másrészt báró Perényi Zsigmond a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke váltottak egymással. A két levél szövege a következő:

„Fej: Miniszterelnök. Szívesen bizalmas. 1925 november hó 27. Tisztelt Barátom! Felhívták a figyelmemet arra, hogy a Nemzeti Szövetségnek francia frank hamisítványok vannak birtokában és hogy azokat fel is akarja használni. Óva intem a Szövetséget rajtad keresztül, hogy ilyen manipulációktól tartózkodjék és ilyenekbe ne avatkozzék. Szívélyes üdvözzel tisztelem: Bethlen sk.”

„Tisztelt Barátom! E hó 27-én kelt nagybecsű soraidra válaszolva van szerencsém szíves tudomásodra hozni, hogy a Magyar Nemzeti Szövetségnek semmiféle hamisítványok nincsenek birtokában. Ilyenek értékesítésével vagy hasonló manipulációkkal sohasem foglalkozott és most sem foglalkozik. Kivánságodhoz képest a dolgnak utána néztem és sikertűt is ebben az ügyben bizonyos információkat szerezni. Arra kérek, légy kegyes még elutazásod előtt nekem alkalmat adni arra, hogy erről az ügyről előszóval referálhassak. Szívélyesen üdvözöl őszinte barátod: Báró Perényi sk.”

A demokratikus ellenzék véleménye a Bethlen-Perényi levélváltásról

A Perényi-féle levélváltással kapcsolatban a demokratikus ellenzéki pártok több tagjával beszéltek budapesti tudósítónk, akik véleményüket egyöntetűen az alábbiakban foglalták össze:

— Mindenekelőtt figyelemre méltó, hogy több mint egy hónapi vajadás után került nyilvánosságra ez a két levél. Bethlennek még a parlamenti bizottság kiküldése előtt módja lett volna közölni a nyilvánossággal, hogy miként értesült a frankhamisításról és milyen intézkedéseket tett megakadályozására. Miért kellett Bethlennek várni, hogy ezek a levelek csak most kerüljenek nyilvánosságra, amikor a parlamenti bizottságban történtek és a külföldi közlések végül rákényszerítették? Figyelemreméltó, hogy Bethlen, amikor értesült róla, hogy a Nemzeti Szövetség birtokában hamis frankok vannak, ahelyett, hogy a gyanuba vett egyesület előtt eltitkolva indított volna eljárást, levelet írt, amely alkalmas volt arra, hogy nemcsak Perényi, hanem a most már letartóztatott Szörtsey is tudomást szerezzen a felfedezés veszedelméről. Perényi azt írja levélben, hogy sikerült ebben az ügyben bizonyos információkat szerezni és kérte a miniszterelnököt, hogy elutazása előtt adjon alkalmat, hogy ő előszóval referálhas-

son. Bethlen azonban elutazott Genfba, anélkül, hogy Perényit fogadta volna. Felmerül az a kérdés, hogy miért nem bízták az ügy elintézését Bethlen távollétében helyettesére, Vass miniszterre?

Elkésztett házkutatás a Nemzeti Szövetségben

Délután két órakor tértek vissza a főkapitányság épületébe Schnell József detektívfelügyelő vezetésével csoportjának tagjai. A detektívek a Nemzeti Szövetség Géza ucai helyiségében tartottak délelőtt 11 órától kezdve délután két óráig szakadatlanul házkutatást, melynek kettős iránya volt. Elsősorban a Nemzeti Szövetség pénztárkönyveit vizsgálták és Gyalokay törvényszéki könyv- és irasszakértő vezetése mellett.

Azokat az esetleges tételeket keresték, melyeket Szörtsey a Postatakarékpénztárnál vett volna fel a frankhamisítás részleges költségeire.

A házkutatás másik iránya az volt, hogy a detektívek átkutatták a Nemzeti Szövetség levéltárát átvizsgálták az összes leveleket, melyek a mult év augusztus óta vannak összegyűjtve, hogy nem találjanak-e olyan levelet, vagy feljegyzést, amely kapcsolatos a frankhamisítással. Ertelmisségünk szerint egyébként

a detektívek adatokat kutattak arra vonatkozóan is, hogy hol lehet az a hatezer hamis frank, amely utoljára Szörtseynél volt.

A házkutatás során a detektívek a 6000 hamis frank sorsáról sem tudtak meg semmi közelebbit.

Megtalálták a frankhamisítók valódi nyomdagépét

Mint már néhány nappal ezelőtt megírtuk, a francia detektívek újból megtekintették a főkapitányság gépkocsiszíniében bűnjelként lefoglalt géprészeket. A franciák már eddig is több ízben kifejezték azt a véleményüket, hogy

ezek a géprészek nem annak a bankóprésnek a részei, amellyel a hamisfrankok készültek.

A magyar szakértők is csatlakoztak a franciák véleményéhez. Ez tehát nem a bankjegyprés, hanem a gyorsajtógép volt, hanem

az a papírgyártógép, amelynek felhasználásával Gerő László a Térképészeti Intézet helyettes vezetője a külföldről hozott nyers papírmasszát bankjegypapírossá dolgozta fel.

Ügyészségi utasítás alapján azután tegnap este hat óra tájban a rendőri bizottság a francia kiküldöttekkel együtt kiszállt a Retek ucai Térképészeti Intézetben és ott a gépek közül kiválasztották részben a francia rendőrtisztviselők, részben pedig a magyar gépszakértők azt az offset nyomó gépet, amelynek méretei és berendezése alapján joggal következtethettek arra, hogy ez volt az, amelyet a bankjegy nyomásánál felhasználtak. Ez tulajdonképpen egy

egyszerű offsetgép, amelyből Budapesten 50-60 darab van és nem speciális gép.

A Térképészeti Intézetben ezt a gépet különböző nyomtatványok, térképek, plakátok és katalógusok készítésére használják. A gépet ugyan lefoglalták jelentették ki, azonban sem a gép elszállítására, sem szétbontására mindezülig nem történt semmiféle intézkedés.

Nagy Vince visszautasítja a kormányajtó gyanúsításait

Egy a kormányhoz közel álló lap mai számában éles támadást intézett az ellenzéknek azon tagjai ellen, akik a frankügy teljes felderítését követelik. Személy szerint főleg Vázsonyi Vilmost és Nagy Vincét támadják. Ez a támadás az ellenzék vezéreinek felfogása szerint nyilván a kormány álláspontját képviseli, ezért Nagy Vince a következő nyilatkozatot tette:

— Egy a kormányhoz közelálló lap, nyilván a kormány álláspontját közölve, a legélesebb támadást intézte a frankhamisítást feldehíteni akaró ellenzék ellen. Személy szerint Vázsonyi Vilmost és engem támad meg. Vázsonyi ellen mint a zsidóság vezére ellen uszít és már előre bejelenti, hogy Vázsonyi szereplése miatt az antiszemita országos feltámadástól lehet tartani és a kormányt egyáltalán nem mondja olyan erősen, hogy ezt a mozgalmat meg tudja fékezni. Az ellenzék és az ország nyugalma ellen irányuló ilyen hivatalos helyről jövő igazság és terror még a mi közállapotaink és politikai erkölcsünk mellett is szokatlannak.

— Személyem ellen azt a rágalmozó gyanúsítást közli ez a lap, mintha én tegnap a parlamenti vizsgálóbizottság előtt történt kihallgatásomkor nem bizonyítottam volna, de még csak nem is valószínűsítettem volna állításaimat és ezért azt mondja, hogy én tudva és könnyelműen valótlanul állítottam. Ez a hírlapi közlemény ismét és illetékes helyről jövő durva megsértése a bizottsági tárgyalások bizalmosságának, másrészt abszolút valótlanosságot és tendenciózus ráfogást tartalmaz.

— En nem a magam vallomásával akartam bizonyítani állításomat, hanem tanukkal, azok neveit bejelentettem, azok fogják az igazságot bizonyítani. Az egész vizsgálóbizottság anyagának parlamenti nyílt feltárlása végleg szét fogja oszlatni az a homályt, amit a kormány az ilyenfajta félhivatalos közlésekkel mesterségesen terjeszt az ügy körül. Hogy ki mondott igazat és hogy ki követte el a frank ügyvel kapcsolatban a súlyos mulasztásokat, azt az adatok tömege világosan fogja bizonyítani.

Kubelik János Debrecenben február 14-én hangversenyez

Majdnem tíz évi szünet után ismét hallani fogja Debrecen Kubelik varázsos hegedűjét. Kubelik János telefonon utasította budapesti impresszárióját, hogy debreceni hangversenyének rendezésére a Zenekedvelők Körét kérje fel, hol első sikerét aratta. A Kör szívesen vállalta a kitüntetett feladatot, de kikötötte, hogy tagjai jelentős kedvezményt kapjanak, amibe Kubelik készséggel beleegyezett. A Kör tagjai tehát újból mérsékelt áron jutnak a legnagyobb élő hegedűművész koncertjéhez. A tagsági jegy felmutatása mellett a Méliusz lehetőleg a törzskönyvezett helyeket adja ki.

Tekintettel arra, hogy valóságos népvándorlás indult meg a jegyekért Kubelik hangversenye hírére, telefon és távirati előjegyzések érkeztek, a Kör ezután is kéri a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy jegyeiket pár napon belül kiváltani szíveskedjenek, mert az óriási érdeklődésre tekintettel nem bírja a helyeket fentartani.

Németh Mária február 7-iki hangversenyére már az összes tagok kiváltották helyeiket. Néhány pódiumülés és állóhely kapható csak.

Vázsonyi a parlamentben erélyesen visszautasította egy kurzus-heccclap perfid vádjait

Bejelentette Vázsonyi, hogy minden lépését detektívek figyelik és telefonja cenzura alatt áll — Az ország életbevágó bajai helyett Vancák mentelmi ügyét tartja műsoron a kormánypárt

Scitovszky Béla elnök háromnegyedigedzetenegyor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését. Jelenti, hogy Vázsonyi Vilmosnak a személyét ért hírlapi támadások kapcsán, napirendelőtti felszólásra adott engedélyt.

Vázsonyi Vilmos: Annnyira fedve érzem magamat és annyira felette álok minden gyanúsításnak, hogy azzal sem törődtem, hogy állandó cégtáblája vagyok különböző támadásoknak. Nem szoktam ezekkel törődni és kedélyesen fogtam fel mindíg a támadást. De a kedélyességen is túlterjed az, ha azt a vádat emelik magyar nemzetgyűlési képviselő ellen, hogy összepaktál a haza ellenségével, a jelen esetben, hogy én tárgyalásokat folytattam a csehekkel. Az Új Nemzedék című lap, amely közel áll a kormánynak...

Fábián Béla: Klebelsberg kultuszminiszter lapja!

Vázsonyi Vilmos: Ez a lap, amely közel áll a kormánynak, már az első oldalán azt hirdeti, hogy „Vázsonyi tárgyal a csehekkel”.

Propper Sándor: Ez sajtókalózkodás!

Vázsonyi Vilmos: A lap belső oldalán, ahol a cikk van elhelyezve, már enyhébben írnak és fantasztikus hírek minősítik és ezáltal

még erősebbé akarják tenni a vádat, hogy én tárgyalásokat folytattam cseh körökkel Apponyi Albert gróf kormányrajutása érdekében, aki a lap szerint kedvelt embere a cseheknek.

A rágalmozás kiskatéja — folytatja Vázsonyi — nem taníthat ki jobban arra, hogy miképen lehet burkolt gyanúsításokkal a legszertelenebb rágalmozásokat feltárlani. Méltóságomon alulinak tartom, hogy ilyen vádat cáfoljak azért is, mert

köztudomású rólam, hogy a trianoni béke óta megszállott magyar területre nem tettem a lábam, mert érzelmileg lehetetlennek tartom a magam számára a tartózkodást olyan helyen, amely egykoron Magyarországhoz tartozott.

Nem foglalkozom tehát ezekkel a rágalmozásokkal, hanem felszólítom mindazokat, akik a nemzetgyűlés folyosóján, vagy azon kívül rólam rágalmozásokat rebesgetnek, hogy ne rebesgetjenek ezek a tisztelt urak, hanem

mondják meg nyíltan, mit tudnak, álljanak elé, ha valamit rólam tudnak.

Az ilyen vád nem új keletű, mert hiszen emlékezzünk rá, hogy

amikor Rassay Károly ellen a kormány részéről...

Podmaniczky Endre báró: A kormánynak semmi köze nem volt ahhoz a támadáshoz!

Rupert Rezső: Ulain ott ül a maguk padsoraiban!

Vázsonyi Vilmos: Kassay Károly van egyedül hivatva arra, hogy megállapítsa és megmondja, hogy az ellene akkor emelt vádaknak és rágalmozásoknak hol van a forrása.

A csehekkel nekem nincsen összeköttetésem. A kormánynak inkább lehet, mert Budapest idején, amikor a koronás király hazajött, ugyancsak lohogtatta a kormány a nemzet szeme előtt a cseh demarsot.

Horváth Zoltán: A cseh köztársaság ünnepélyén nem mi voltunk ott, hanem a kormány külügyminisztere!

Vázsonyi Vilmos: Az is különös, hogy mióta ez a frankhamisítási ügy tart, az ember telefonja cenzura alatt van.

Hedry Lőrinc: Hazugságokat kohol!

Vázsonyi Vilmos (kiabálva): Ön hazudik!

Fábián Béla: (Hedry Lőrinc felé): Maga hazudik! (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Vázsonyi Vilmos: A napokban

titkos rendőrök állandóan megfigyelés alatt tartottak, úgy a lakásomban, mint az irodám környékén, mintha a frankhamisításokat én követtem volna el!

Micsoda célt szolgálnak ezek a sajtótámadások? Miért tartják szükségesnek, hogy ezeket a támadásokat a vidéki lapokban is elhelyezzék? Talán azért, mert az a nézetem, hogy a magyar nemzet kibírja frankhamisítás bűnügyében a teljes világosságot? Talán azért, mert az a fellegóssom, hogy az országnak nincs oka arra, hogy ebben a csunya ügyben bujkáljon? Talán azért, mert az a meggyőződésem, hogy

az országnak egyenes érdeke követeli, hogy a frankhamisítás minden részére teljes világosság derüljön?

Talán azért, mert az a meggyőződésem, hogy senki sem pótolhatatlan és vannak felesleges emberek?

Működni kezd a mentelmi guillotín

Nánássy Andor előadó terjeszti be ezután a mentelmi bizottság jelentését Vancák János ügyében, akinek „A nyugalom és csend” című vezércikkét inkriminálta az ügyesség.

Szabó Imre csatlakozik Farkas álláspontjához. Kifogásolja, hogy

a baloldali sajtóval szemben súlyos retorziókat vesznek igénybe, ugyanakkor pedig a jobboldali sajtó legdurvább támadásait megforlatlanul hagyják.

A Ház ezután Vancák János mentelmi jogát felfüggeszti.

Nánássy Andor előadó ezután ismerteti Vancák János egy másik mentelmi ügyét. Ebben a cikkben azt állította Vancák, hogy a gyilkosok lapja nemcsak a jólismert fajvédő orgánusok, hanem a legitimizmus szócsöve, a Magyarság is.

Propper Sándor különösnek találja, hogy

bár nyilvánvaló, hogy a Magyarság cikke az igazító cikk, nem a Magyarságot helyezik vád alá, hanem a Népszavát, mely a gyilkosok megbüntetését s az ártatlanok rehabilitációját követeli.

Szomjas Gusztáv valamit közbeszól, mire Esztergályos így kiált feléje:

— Szomjas négy év óta nem nyitotta ki a száját a Házban, csak amikor ásitott.

Jászai Samu: Milotay István kéri Vancák kiadatását. Az a Milotay, aki 1919 februárban annyira dicsérte a Bernből hazatérő Garamit, Kunfit és Buchingert, hogy szégyeltek az uccára kimenni. A jobboldalon szabad igazgatni, de a sajtópereket a munkások kapják.

Esztergályos Sándor: Csendörök és tehének hozták önöket ide!

Kabók Lajos: Gyilkosságra szabad uszítani. Az emigrációt védeni nem szabad.

Ezután ismét Vancák János egyik mentelmi ügye került sorra.

A mentelmi bizottság Vancák János mentelmi jogának felfüggesztését javasolta. A Ház így határozott.

Ezután Scitovszky elnök a napirendi javaslatot terjeszti elő.

Fábián Béla: Az elnök napirendi javaslatával szemben indítványozza, hogy a Ház a legközelebbi ülés napirendjére tűzze ki az appropriáció tárgyalását. A közönséget Vancák mentelmi ügyein kívül ezerszerte jobban érdekli a súlyos gazdasági helyzet. Ma minden ember a gazdasági szempontok előterbe állítását követeli. Vancák mentelmi ügyei helyett miért nem hozta a kormány az appropriációt?

Az ülés fel 3 órakor ért véget.

A szombati rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 12.36: Hírek. 3.00: Közgazdaság. 4.30: Zene. 6.10: Wlassics Gyula báró francia nyelvű felolvasása. 10.00: Táncczene.

Berlin (505 és 576) 10, 4,5 Kw. 5.00: Kürtszóló. 6.45: Eszperantó tanfolyam. 7.00: „Der Evangelimann”, opera.

Breslau (418) 1,5 Kw. 5.00: Offenbach-délután. 8.15: Dales.

Leipzig (452) 1,5 Kw. 4.00: Hangverseny. 7.00: Felolvasás angol prózai művekből. 8.15: „Archezell fiú”, legenda; W. Schmidtbaum.

Wien (530) 1,4 Kw. 4.15: Hangverseny. 6.30: Felolvasás F. v. Saars novelláiból. 8.00: Kabaré. 9.15: Kürtquintett.

Zürich (515) 1,5 Kw. 2.30: Zene. 4.00: Zene. 6.15: Harmonika hangverseny. 8.30: Tánccs.

Róma (425) 2,5 Kw. 8.40: Dales. 11.30: Vig zene.

Toulouse (441) 2 Kw. 9.00: Dales. 10.00: Táncczene.

Dawentry (1600) 2,5 Kw. 5.15: Gyermeknek zene. 8.00: Előadás. 10.00: Dales. 11.00: Szemelvények a napilapból. 11.30: Savoy-zene-kara.

Fűszer- és csemege szükségletét

legetnyősebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

Plac-u. 81. sz.a. üzletében szerezheti be.

A Függetlenségi Kör bálja

Az estélyre Debrecenbe érkezik Nagy Vince képviselő is

Szombat este 8 órakor a régi idők kedves, hangulatos, vidám kedélye lopózik vissza a Korona szépen megújított dísztermébe. A kedves női rendezők nagy buzgalommal s a férfi rendezők lelkes támogatásával előkészített bál est az idei farsangi estélyek egyik legsikerültebb és leghangulatosabb multságának ígérkezik s a roppant nagymértékben megnyilvánult érdeklődésnél fogva igen látogatott lesz.

A rendezőség a hölgyrendezők részére szép és kedves jelvényt ad. E jelvény a tél végén is a tavasz lágy melegségét és derűs hangulatát viszi be a bálterem levegőjébe.

A bálbizottság kéri a rendező hölgyeket és urakat, hogy pontosan 8 órakor jelenjenek meg.

Ez az est bizonyára nemcsak erkölcsileg fogja öregbiteni a függetlenségi bálók régi jó hírét, hanem anyagilag is szépen fog jövedelmezni a kör könyvtára javára. E célból már eddig is szép összegű felülfizetés történt. A díszterem melletti fűtött folyosón pedig elő fognak kerülni a szünóra alatt a csikóbőrös kulcsok a jobbnál-jobb hazáival, hogy továbbírt erőt nyújtsanak az éjféli utáni táncra kiváló virradatig.

A függetlenségi kör e nagyszabású báljára Debrecenbe jön Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő is, aki feleségével együtt részt vesz a bálban.

Szimultán sakkverseny Debrecenben

Ritka mutaványban lesz része a debreceni sakkbarátoknak ez évi február hó 6-án, szombaton este 6 órakor a Jogász és Tisztviselő-körben. Nagy Géza dr. tanársegéd, ki egyúttal neves mester is, megismétli a fiatalon elhunyt Balla nagymesternék 4 év előtt az Angol Királynő kávéházának termében tartott produkcióját, több mint 20 sakkozóval szemben fog egyidejűleg mérkőzni a 64 kockás táblán. Ugyanakkor bemutatja a fejből való sakkozás művészetét, amikor is mint játékos maga előtt nem látja a sakk-táblát és figurákat, hanem a lépéseket bemondják, viszont ő is a válaszhúzásokat bemondja.

A verseny megtekintésére szívesen lát vendégeket a Jogász és Tisztviselőkör, amely a versenyt a saját helyiségében rendez. Akik a versenyen részt ohajtanak venni, azok sakk-táblájukat és a sakkfigurákat hozzák magukkal, miután a kör nem rendelkezik annyi sakkjátékkal.

A részvétel és a megtekintés teljesen díjtalan. A versenyt vascsora követi, melyre vendégeket szívesen lát a Kör. 1 teríték 25 ezer korona.

A szimultánban eddig részvételre jelentkeztek: Debreceni Sakk körből: Boczán József, Kónya Kálmán, Fekete Mihály, Molnár István és Reichard Sándor; a Kaszinóból: Dorogási Győző és Vecsey Andor; a jogászkörből: Dr. Barsay Gergely, dr. Biró Barna, dr. Borbély Miklós, Gombos Ferenc, Kertész Imre, Kovács Kálmán, Machó Ferenc, Melega Ernő, Ormódy Vilmos, Ormós Lajos, Patak Emil, Rózsa György, Tamás István, Simkovits Imre, Sztratilik Ferenc és Varias Sándor.

Magoss György dr polgármester pénteken délután elhagyta a klinikát

Hadházy Zsigmond főispán meglátogatta a polgármestert

A múlt hó 27-én, kedden délután vonult be Magoss György dr. polgármester a debreceni egyetem belgyógyászati klinikájára, hogy megtámadott egészségét helyreállítsa és a sok mozgás nélküli munkában előállott elzsírosodás és légzési nehézségek ellen gyógykezeltesse magát.

A klinika pompás gyógykezelése, amely e téren egészen új csapásokon halad, nagyszerű eredményeket produkált úgy, hogy a polgármester szemmel látható volt a rohamos javulás. Ma pedig már el is hagyhatta a klinikát. A polgármester pénteken délután bucsuzott el orvosaitól és lakására hajtatott, ahol még egy-két napig pi-

hen és minden valószínűség szerint csak hétfőn, vagy kedden veszi át újból hivatalát.

Magoss György dr. polgármestert klinikai tartózkodása alatt igen sokan látogatták meg és ez idő alatt fentartotta állandóan az összeköttetést a városházával is, amennyiben a tisztviselők mindennap meglátogatták és referáltak neki az egyes fontosabb ügyekről, sőt tanácsát is kikérték.

Pénteken délután, mielőtt a polgármester a klinikát elhagyta volna, meglátogatta őt Hadházy Zsigmond dr. főispán is, aki szintén épen most épült fel igen súlyos betegségéből.

Cuza szerint Eckhardt nemes ember és Gömbös a barátja

Jassi, február 3.

Erdekes sajtóügyi tárgyalás folyt le tegnap a jassii törvényszék mint sajtóbírósi elnöki Magánvádlók voltak Cuza és Sumuleanu professorok a jassii egyetem felfüggesztett tanárai, a hírhedt antisemita vezérek. Az egyik jassii napilap egyik cikkét inkriminálták, amelyben Ivanu hírlapíró politikai következetlenséggel vádolta Cuzát és társát. Cuza és társa egyenként százezer lei kártérítést követeltek.

Cuza tanár perbeszéde során kitért a magyarországi eseményekre is.

— A nemzetközi sajtó — mondotta Cuza — néhány hét óta támadja Magyarországot, amelyet frankhamisítással vádol, hogy kompromittálja. Amde az egész csak inscenálás és kompromittálni akarják vele azt az orszá-

got, amelynek olyan szervezete van, mint az Ebredő Magyarok Egyesülete Támadtak engem is azért, mert

egy asztalnál ültem egy olyan kiváló nacionalistával, mint a nemes Eckhardt Tibor — és barátommal, Gömbös Gyula képviselővel. De számomra meglepetéssel jelentenek e kapcsolatok és biztosítom önöket, uraim, hogy Budapestben hasznos dolgot műveltem országom javára.

Ivanu fulmináns védbeszédében találóan jellemezte Cuza egyéniségét és politikai kalandorságát. A bíróság az újságitól nyhe pénzbüntetésre ítélte és kötelezte, hogy

Cuzának és társának egy-egy lei kártérítést fizessen.

Az elítelt a bűnösség kimondása miatt felebbezett.

Januárban kedvező volt a közegészségi állapot Debrecenben

A hideg nem okozott károkat a vetésekben — Debrecen adózása január havában

Debrecen város közigazgatási bizottsága pénteken délután ülést tartott, amelyen betegsége után először elnökölt Hadházy Zsigmond dr. főispán, akit megjelenésekor a bizottság tagjai melegen üdvözöltek.

Az ülésen az egyes közigazgatási ágak terjesztették elő jelentéseiket 1926. január haváról.

Adózás

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt január havában állatforgalmi adóban készpénzben 348.161.419 korona, általános forgalmi adó készpénzben 1.299.655.039 korona, fényüzési adóban 305.295.140 korona, illetékekben 1.000.927.011 korona, hátlárvámjövődék 1.782.376.000 korona, vegyes illetékekben 315.364.048 korona; egyenes adóban 26.038.98, kincstári házhásonrészesedésben 1013.41 aranykorona.

A közegészségügyi viszonyok javultak

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tisztii főorvos a következőket jelentette: A közegészségügyi viszonyok januárban általában kedvezőbbek voltak, mint decemberben. Halálozás nem volt nagyon sok, mi-

nek következtében a természetes szaporodás 87-re ment.

Az összes fertőző betegségek aránya csökkent, csak a nem veszedelmes kanyaró szaporodott.

Előfordult ronesoló toroklob 4, vörheny 37, kanyaró 42, számarhurut 15, bárányhimlő 6, hasihagymáz 6, fül-tömirigylob 9 gyermekágyi láz egy esetben.

Halállal végződött egy vörheny, két ronesoló toroklob és egy gyermekágyi láz. A hónap második felében a légző szervek hurutos bántalmái mutatkoztak nagyobb arányban, de általában enyhe lefolyással.

A vízvezeték és közkutak vize kifogástalan volt. A köztisztaságot a sok eső és sár miatt nagyon nehezen lehetett biztosítani.

A fekete barakban levő szükséglatások nyomorúságos volta a téli időjárás mellett még szembeötlőbb volt. Legalább válaszfalakat kellene emelni a barakban az egyes családok elkülönítése céljából. A városi téglave-tőhöz vezető ut járhatatlan, az ottani házak nagy része olyan állapotban van, hogy az az emberi egészségre igen káros. Született összesen 131 fiú, 109 leány, meghalt összesen 93 férfi, és 70 nő, házasságra lépett 78 pár.

Nagyob fagykarak nem voltak

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentése szerint a múlt hó folyamán az időjárás túlyomó részben csapadékos volt. A külső gazdasági munkálatok úgyszólván teljesen szüneteltek. Időnként trágyahordási és jég-hordási munkálatok foglalkoztatták a gazdaságok igaereit.

Bár a január hó közepén beállott pár napos igen erős fagy takaratlanul találta őszi vetéseinket, nagyobb fagykarak azonban ezideig nem voltak észlelhetők. A jóság egészségi állapota kielégítő, kellő beosztás és takarékoság mellett a teletetésnél nagyobb nehézségek nem fognak felmerülni.

A szakelődök előterjesztései után az albizottságok kezdték meg ülésezéseiket.

Lopott egy cselédleány, hogy a barátját felkereshesse

Mandovszky Richárd budapesti újságitól csütörtökön éjjel telefonon panaszt tett a debreceni rendőrségen Paal Margit nevű 25 éves cselédje ellen, aki kilopta szekrényéből egymillió korona készpénzt és egy utazótáskát. A tolvaj cseléd egy fiatal-korú barátnője társaságában Debrecenbe jött és itt az egyik szállodában szállt meg.

A rendőrség a feljelentés után azonnal bevezette a nyomozást és sikerült is hajnali három órakor elfogni a cselédet barátnőjével együtt a Royal szállodában. A központi ügyeleten a leány előadta, hogy a pénzt azért lopta el, hogy legyen pénze arra, hogy Debrecenbe utazhasson.

— Egy férfi után jöttem — mondta sirva — aki nekem házasságot ígért és aztán elhagyott. Utána jöttem, hogy felelősségre vonjam. A barátnőmet is azért hoztam magammal, mert ő is tud arról, hogy a férfi nekem házasságot ígért.

Az ellopott pénzből csupán 600.000 koronát találtak meg a cselédnél, a többi elköltötték az utazásra.

— Budapestre került egy elmebajos debreceni fiatalember. Nagy József 19 éves elmebajos fiatalember a budapesti rendőrség pénteken előgta. Nagy József azt adta elő, hogy Debrecenből került fel Budapestre és a szülei Debrecenben laktak. A rendőrség most keresi a fiatalember szüleit.



Fájdalmak

már ismerellenek előfem. Régebben magam is gyakran szenvedtem mindenfajta kisebb bajban — fej — és fogfájásban, neuralgiában, reumas fájalmakban stb. — de ma! Még nyomuk se marad! Megbecsülésre méltó talizmánja ennek a Bayer-féle

Aspirin-tabletták.

Valódi csakis a Bayer-féle eredeti csomagolásban és a zöld papírszalaggal.

Magyar tenyészbika vásár a Hortobágyon

Fontos közgazdasági esemény helye lesz február 11-én a Nagyhortobágy állomás közelében levő debreceni-hortobágyi magyar tenyészbika-telep. Ekkor teljesül be a debreceni gazdák egyik régi álma, melyért évtizedeken keresztül fejlesztették magyar szarvasmarha állományunkat, hogy olyan tömegű magyar tenyészbikát adjanak az ország köztenyésztésének, amelyet csak a legmagyarabb pusztá a Nagyhortobágy adhat s rajta kívül semmi más. 60 darab fajtisza, 3 éves magyar bika kerül ez év február 11-én árverésre a telepen s ezek becsárát, a város elismert szakértőiből, a gazd. akadémia és a gazdasági felügyelőség tagjaiból alakított bizottság a földmivelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője, Békessy Jenő gazd. főtanácsos elnökelete alatt a jövő hét elején fogja megállapítani. Már eddig is érkeztek kérdézősködések a vásár iránt még cseh megszállott területeiről is, hová vér felrészítés végett vinnék a hortobágyi ridegen nevelt marhát, de van érdeklődés a Dunáról is, hol ismét reá eszmélnek arra, hogy a magyar marhát nem pótolja semmiféle tarka.

Mivel a bikatelep a Nagyhortobágy állomástól kocsin, jó úton is egy órajárásnyira van, szükséges, hogy a vásáron résztvevők február 6-ig legalább is tudassák a bikatelep vezetőségével részvételi szándékukat, hogy a reggel Nagyhortobágyra érkező vonatnál a kocsik rendelkezésükre álljanak a telepre menéshez. A tisztántúli mezőgazdasági kamara épügy, mint a földmivelésügyi minisztérium különös figyelmébe ajánlotta a magyar tenyészbika vásárt a magyar marha tenyésztőknek, birtokosságoknak, községeknek.

A hétfői nap folyamán Békessy Jenő miniszteri tanácsos, a földmivelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője Zöld József városi tanácsnok kíséretében kiutazott a Hortobágyra, ahol megtekintette a Debrecen-Nagyhortobágy Magyar Bikatelep állatait és legteljesebb megelégedésének adott kifejezést. Ezután egy bizottság megvizsgálta a kiváló 3 éves bikákat és megállapította az árakat, egyben kiállította a tenyészigazolványokat is. A bizottságnak tagjai voltak Békessy Jenő elnökelete alatt Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő, Halász Miklós és Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanárok, Rézler Mihály főállatorvos, Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok város-gazda és Polgáry József bizottsági tag.

— **Február tizenharmadikán nyílik meg az országos rádiókiállítás.** Az országos rádiókiállítás február 13-án nyílik meg. A kiállítás céljaira sikerült a Kossuth Lajos ucca 18. szám alatti régi Magyar Világ kávéház óriási helyiségeit megszerezni. A kiállítás munkálatai már serényen folynak. Az összes számottevő rádióüzemek és cégek jelentkeztek a kiállításra, ugyancsak 100-nál több amatőr kérte, hogy a kiállításon készüléke részére hely tartassék fenn. Ez az első magyarországi nagyszabású rádiókiállítás, amelynek kétségkívül nagy közgazdasági és tudományos jelentősége lesz.

A debreceni világítási vállalat fogja világítani Balmazújvárost

Már hosszabb idő óta folynak tárgyalások Balmazújváros vezetősége és Debrecen város, illetve ennek világítási vállalata között arra, hogy Balmazújváros közvilágítását ez lássa el árammal.

Balmazújváros vezetősége ugyanis a lakosságnak kívánságára azzal a tervvel foglalkozott, hogy a villamos világítást bevezetési Balmazújvárosra. Mivel azonban a fogyasztás mértéke nem engedte meg, hogy csak ezért külön villamos üzemet építsenek, Újváros vezetősége tárgyalást kezdett Debrecen városával.

Ezek a tárgyalások most eredményre is vezettek és

pénteken alá is írták Balmazújváros és Debrecen város képviselői az erre vonatkozó szerződést,

amelyet M i s z t y Károly dr. tisztifőügyész készített.

A szerződés alapján Debrecen város világítási vállalata legközelebb már meg is kezdi a munkálatokat, a vezeték kiépítését. A világítási vállalat üzletkörüének ez a kiterjesztése igen kedvezően befolyásolja a vállalatnak nemcsak hasznát, hanem üzemét is, mert a hálózat kiterjesztése mindig a termelés olcsóbbá tételével jár, aminek hasznos eredményét a debreceni fogyasztók is megérik.

Természetesen Balmazújvároson nemcsak közvilágítás céljára használják fel a debreceni villamos áramot, hanem magánvilágításra és ipari célokra is, ami szintén az áramfogyasztás emelkedését jelenti a termelés előnyére.

Vasárnap választja meg az ügyvédi kamara elnökét

A január 31-iki eredménytelen választás után az elnökség február 7-re, vasárnapra tűzte ki az újabb választás határidejét, amikor az ügyvédi kamara tagjai újból szavazni fognak az elnöki tisztség betöltésére. Ez alkalommal azután már a beadott szavazatokra való tekintet nélkül érvényes a szavazás.

Márk Endre tábora, amelynek eddig is kezében volt a többség és a jelöltjüknek, Márk Endrének megválasztása csak azért nem sikerült, mert a Körösi-párt taktikai szempontokból nem adott le szavazatot, hogy így az ügyvédi kamara tagjai létszámának fele ne legyen meg a szavazata között, lelkesedéssel és a győzelem reményével készül a szava-

zásra. A Körösi-párt tagjai között nem olyan egységes és erős a hangulat. A passzívítás elvének helyességét is sokan kétségbevonják, annál inkább, mert hiszen most már a passzívítást fentartaniok ügyis céltalan.

A sok huza-vona is igen sok volt Körösi-párti szavazót elkedvetlenített, mert nem tartják helyesnek, hogy az ügyvédi kamara elnöki tisztsége körül, amelynek eddig dísz volt Márk Endre, most ilyen taktikás és cseppet sem méltóságjelző választási mozgalmak kavarognak.

A szavazást természetesen nagy érdeklődés előzi meg, bár mindenki Márk Endre elnökké választását tartja bizonyosnak.

Kontingentáltak a jegyek számát az ujságírók karneváljára

A debreceni farsang kétségkívül legnagyobb szabású és legvidámabb multságára, az ujságírók február 13-i karneváljára teljes erővel készül Debrecen egész társadalma, amint ezt a jegyelővétel is mutatja. Alig pár napja árusítják a jegyeket a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedések és a tapasztalható nagy érdeklődésből máris megállapítható, hogy a közönség ilyen lelkesedéssel és tömegesen még nem készült Debrecenben mulatságra, mint az ujságírók karneváljára. Annál is inkább igyekszik mindenki megszerezni jegyét a karneváli mulatságra, mert a rendezőség biztosítani kívánja a karneváli estén résztvevők kényelmét és így a jegyek számát kontingentálta. Tehát ajánlatos mennél előbb gondoskodni a jegyek megvásárlásáról. A közönségnek ez a páratlan érdeklődése teljesen indokolt is, mert az ujságíró karnevál szorgos rendezősége a közismert szenzációs programon kívül egész sorát fogja felvonultatni a változatos, művészi attrakcióknak. Az a speciális ujtás, amely eddig csak a nizzai és velencei karneválokban volt szokásos, tudnillik, hogy az álarcokat végig fenn lehet tartani, mindenki számára biztosítani fogja azt a fesztelen hangulatot, amely minden jelmezes mulatságnak tulajdonképeni lényegét alkotja. Ennek az estének színes

forgataga, a ragyogó jelmezek, a díszes felvonulás, a különböző versenyek, kedvverítő egymástuntája biztosan el fogja feleltetni a jelenlévők számára a köznapok szürke ridegségét. Debrecen két legelső zenekarának, a kitünő katonazenekarnak és Magyaribanának muzsikájára épen a számban korlátolt jegykiadás mellett lehetővé fog válni az, aminek hiánya a legtöbb bálon érezhető, hogy mindenki kedvére kitáncolhassa magát. Tánc, pazar színek és emelkedett jókedv: ez lesz a devizája a debreceni ujságírók karneváljának. A versenyek sorozatának győzteseit pompás tiszteletdíjakkal jutalmazza a rendezőség. Legújabbban Halász Nándor ékszerész, rendőrségi ékszerszakértő két igen értékes antik foglalatú női gyűrűt ajánlott fel. A debreceni ujságírók ezután is kérik Debrecen kereskedő és iparos társadalmát, hogy tiszteletdíjak felajánlásával segítsék elő a farsangi karnevál előrelátható nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyilvánosan nyugtázzák.

— **Feltűzette a házigazda deszkáit.** Dr. Iklódy Ferenc, a Rákóczi ucca 19. számú ház tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen lakója, Madarász Gyuláné ellen, mert az néhány darab burtoreszkáját feltűzette.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Lányi Pál. Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Pál. Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Tukacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán. Szegényházban délelőtt 10 órakor Hege-düs Kálmán, Koll. Oratóriumban délelőtt 11 órakor dr. Baltazár Dezső, Ref. Felsőleánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. Nyilas-telepen délután 3 órakor K. Tóth Albert. Csapókerthben délután 3 órakor vallásos ünnepély. Fancsika, Bánk: Vajda László, Vagdgongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

A „Mártha” bibliakör, mely eddig helyiség hiányában szünetelt, vasárnap délután 4 órakor megkezdte működését. Helyisége a központi lelkesi hivatal (Kálvin tér 17.) vezetője Siposs Imre lelkész, aki ezeltől is vezette. A bibliakör főleg munkás leányok részére szerveztetett, de szívesen látunk bárkit is. Különös nyomattékkal hívjuk fel azért a háziasszonyok és munkaadók figyelmét, hogy alkalmazottaikat bocsássa el a bibliakörbe.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Miklós u., Jókai u., Nyilas-telepen, 9 órakor Diakonissza int., Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon, felsőleányiskolában, Homokkerti, Leány uccai isk., 10 órakor a Fűvészkerti isk., délután 2 órakor a Nyulási barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

Serdülő leányok összejövetele délután 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A **Keresztény Ifjúsági Egyesület** összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában. (Rákóczi u., Leány u. sarok.)

— **Izraelita istentiszteletek** a Deák Ferenc uccai templomban: Péntek este fél 5 órakor. Szombaton reggel egy negyed 8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este egy negyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este háromnegyed 5 órakor. A zsidó gimnázium ifjúsági istentiszteletén a Kápolnási uccai templomban fél 10 órai kezdettel hitszónoklat lesz. Az elnökség.



Illatos és erős keverékei, elismerten a legjobbak!

Meinl Gyula rt.
Plac-u. 59.

— A Leánykálvineum javára Andrassy Kálmán buji lelkes bibliamagyarázatait kiadta Kiss Ferenc elnök. A jónévű szerző kiváló dolgozatai olvasásra s bibliatanulmányozásra különösen alkalmasok lévén, felhívjuk a házaépítő műre olvasóink figyelmét. Megszerezhető Kiss Ferenc egyetemi tanárnál a kollégiumban. Ára a 37 magyarázatot tartalmazó könyvnek 50,000 korona.

— **Ismét egy kényszeregyezés.** Ifj. Klein Ignác Csapó uccai rőfös és rövidáru kereskedő a napokban beadta a debreceni törvényszékhez a kényszeregyezés iránti kérelmét. A kérelmet Szép László dr. bíró elfogadta és rövidesen ki is fogja tűzni a kényszeregyezés ügyében a tárgyalást. A cég aktívája 100 millió korona és már fel is ajánlott hitelezőinek 40 százalékos kiegyezést. Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök vagyonfelügyelőül dr. Bruck Hugó debreceni ügyvédet nevezte ki.

— **Még egy halott.** A nagybányai állami középiskola magyar tagozatát a román hatóságok váratlanul megszüntették. Ez a sérelem rendkívül súlyosan érinti az erdélyi magyarságot, amely Nagybányán tízezer főt számlál. A megszüntetés minden indokolás nélkül egy revizori intézkedésre történt. Illetékes magyar körök intervenciójára fogják a sérelmes intézkedés orvoslása tárgyában.

— **Müncheni Saluator sör? Valódi? Csak a Bikában!**

— **Téves cikk két debreceni pénztintézet fuziójáról.** Egyik debreceni reggeli lap mai száma részletekre menő cikket közölt a Debreceni Hitelban és a Belvárosi Takarékpénztár debreceni fiókjának fuziójáról. Illetékes helyen annak közlésére kérték fel a lapunkat, hogy a reggeli újságban megjelent cikk adatai nem felelnek meg a valóságnak, mert a két pénztintézet vezetősége között ugyan folynak tárgyalások a bizonyos tranzakcióról, de a fuzió létrejöttéről szóló híradás légbőlkapott koholmány.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— **Részezen marólugot ivott.** Szikszay Sándor hajduböszörményi gazdálkodó néhány nappal ezelőtt részezen kiitta a konyha padkájára helyezett marólugos csupor tartalmát. A maró mérge okozta súlyos belső sérülésekkel a gazdálkodót szállították a debreceni egyetemi klinikára. A gondos ápolás sem tudta megmenteni és sérüléseibe belehalt.

— **Vakmerő lopás a Darabos uccán.** Eltétő Ferenc Darabos ucca 28. szám alatti lakosnak az ablakán az uccáról bemásztak és elloptak 10 millió korona értékű ruhát. A rendőrség eltétő feljelentésére a nyomozást megindította.

— **Fűszerkiskereskedők Egyesülete** felhívja azon tagjainak figyelmét, akik a forgalmi adó általánosítást sérelmesnek tartják és felelősséggel élni akarnak, erre nézve teljes tájékoztatást nyerhetnek az alábbi tagoknál: Kovács János Jókai ucca, Máthé Imre Mester ucca, Lusztig R. Hatvan ucca, Moğyoróssy Győző Rákóczy ucca, Faragó István Csapó ucca, Vojt Simon Hadházi ucca, Róth Jenő Szent Anna ucca, Weisz Márton Deák Ferenc ucca, Böszörményi István Petőfi tér, Zsuróvits Ferenc Miklós ucca, Gerstner Kálmán Széchenyi ucca, Zsátkó Jenő Szent Anna, Grünbaum Pál Erzsébet ucca, Jenei Mihály Kigyó ucca, Borbély Ferenc Vigkedvő Mihály ucca.

Három évi börtön ujságcikkéért

Budapest, február 4.

Ötrendbeli nemzetgyalázással, izgatással és egyéb bűncselekményekkel terhelt állott ma Székely György a büntetőtörvényszék Méhes Ignác törvényszéki bíró tanácsa előtt. A cikkek egyrésztében a bíróságot kritizálta éles hangon Székely György és többek között ezeket írta:

„A bíróságok részrehajlóan kezelik az igazságszolgáltatást, mert a fajvédő csoportokhoz tartozó egyének cselekedeteit vagy nem üldözik, vagy csak alacsony pénzbüntetéssel sújtják. Ezzel szemben a munkásokra és azok képviselőire a legcsekélyebb dolgok miatt éveket tartó fegyház-büntetéseket szabnak. Zsilinszkyék és Ulainék joggal mondhatják, hogy ők a bíróság. Ők és barátaik élő tanubizonnyítékaik annak, hogy az adott pillanatban naivság független magyar bíró-

ságról beszél. Akadhatnak egyes tanácsok, amelyeket nem fertőzött meg politika, de a gyorsan ítélő bíróságok és a fajvédő ügyekben ítélkező bírák pedig csak azt igazolják, hogy az ébredők lelkes bivei.”

— Nem érzem magam bűnösnek, védekezni nem óhajtok — mondja Székely György és már le is ült a vádlottak padjára.

Dr. Lukács Béla védőbeszéde után a bíróság bűnösnek mondta ki Székely Györgyöt háromrendbeli izgatás büntetésében és hatrendbeli nemzetgyalázás vétségében és ezért öt évbüntetésül

háromévi börtönre és hatszor kétmillió pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre ítélte,

továbbá három évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésre.

— **A Szózat rendületlenül tovább agonizál.** Budapestről jelenik: A Szózat ma délután a rendes időben megjelent vezércikkében azt írja, hogy rendületlenül tovább harcol.

— **A nyomor elől a halálba.** A Nagyerdőn pénteken délelőtt egy akasztott ember holttestére akadtak. Magasan egy tölgyfa ágai közt csüngött a holttest. A rendőri nyomozás során megállapítást nyert, hogy az akasztott ember Katona Ferenc ungvári születésű asztalosmester, aki nagy nyomora miatti elkeseredésében akasztotta fel magát. A szegény ember nem kapott sehol munkát és nem volt annyi pénze sem, hogy egy darab kenyert vegyen magának.

— **Augusztusig lehet csak fizetni nagyalaku bankjegyekkel.** A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban levő, 1920. január 1-i kelettel ellátott nagyalaku 10.000 koronás, nagyalaku 5000 koronás, nagyalaku 500 koronás, továbbá az 1922. augusztus 15-iki keletű nagyalaku 20.000 koronás címletű államjegyeket a forgalomból bevonja. A bevonás végső határidejét a kormány hozzájárulásával 1926 július 31-ében állapította meg, minek következtében a behívott jegyek 1926 július 31-ig fizetési képen vagy kicserélés végett a Magyar Nemzeti Bank főintézetéhez, vagy fiókintézetéhez benyújtandók. Ez időpont után az említett jegyeket a Magyar Nemzeti Bank intézetei csak kicserélés végett fogadják el. 1929 július

31-ével a Magyar Nemzeti Bank beváltási kötelezettsége a fentemlített államjegyekre vonatkozólag a Bank alapszabályainak 94. cikke szerint megszűnik.

— **A „Kereskedők és Utazók” Egyesületének** új klubhelyiségében (Arany Bika) az oly rendkívül sikerült szombat esti megnyitót követően szombat esti családi összejöveteleket az Egyesület rendszeresen fogja, felkéri a t. tagokat, hogy ma, szombaton este is fél 9 órakor családtagjaikkal megjelenni szíveskedjenek. Vendégeket is szívesen látunk.

— **Megint nagyon sokan kíváncznak Borsodból Kanadába.** Az utolsó hónapokban egyre többen kértek utjevelet Borsodvármegye területén Kanadába. Ez a kíváncsi látás főleg a bányamunkások között grasszál, ami Magyarországot leli abban az utolsó években beállott szénkrízisben, amely igen sok borsodi szénbánya üzembeszünetését eredményezte. A bányászok szünetelése természetesen hozta magával a munkalehetőségek csökkenését s ezzel együtt ijesztően nőtt a munkanélküliek száma a bányászszakmában is. Az ily módon munkanélkül maradt bányászok, nem csekély részben az egyes lelketlen kívándorlási hiénák agitációjának hatása alatt, feltűnő nagy számban kértek Kanadába szóló utjevelet, abban a hitben, hogy az újvilágban nagyobb terük nyílik a bányamunkásoknak az érvényesülésre mint itthon.

— **Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Botos Lajos kisbirtokos fia Barna, Mucci Alajos üzemvezető mérnök fia Árpád, Hudák János rnedőrőrmester fia János, Rác Sándor pincér leány Magda, Benes István géplakatos leány Eva, Deutsch Eliás kereskedő fia Sándor, Deutsch Ignác pékmester leány Klára, Konya Kálmán pénzügyi kezelő fia László.

RISKÓ BÉLA női divatterme Ferenc József-ut 26. sz

— **A Dóczy-bálon felülfizettek:** Kőlcsey Klára 2.000.000 korona. Egy-millió koronát fizettek felül: Soltész Elemér, Mike Jánosné, Harsányi Pál esperes, dr. Czákó Zsigmondné és leánya Ili, Kondor Kálmán, Ady Lajos. 500.000 koronát fizettek felül: Kardoss Gyuláné, dr. Rác Lajosné, dr. Kun Béláné, Marton Gézané, Engel Lászlóné, Martinek Ferencné, Szeremleyné Dóczy Ila, dr. Szegei Kálmán, dr. Révész Imre, Fax Irén, Porzsoló István, özv. Böszörményi Pálné, özv. Géressy Kálmáné, özv. Vásáry Andrásné, dr. Vásáry István, dr. Varga Imre, dr. Kertész Kálmán 450.000 korona. 400 ezer koronát fizettek felül: dr. Lencz Gézané, Tihanyi Józsefné, S. Szabó József és neje, 300.000 koronát fizettek felül: dr. Darkó Jenőné, Dómsódi Ferencné, Létay Lajosné, dr. Nyíri Ernőné, Tervej Tamásné, Debreceni Barnáné, Molnár Ferenc, Soós József, Török Imre, Karainé, Makó város, dr. Geszti Józsefné, Boldizsár Kálmáné, Polgári József, Balogh Péterné, Olchváry László. 250.000 koronát fizettek felül: Báró Györflyné, Somossy Lászlóné, dr. Pappszász József, Madarassy István Mátészalka, F. Varga Lajos esperes leányai: Zitta Tünde, Edith, Lilly, Mayor. 200.000 koronát fizettek felül: Telegdy Szeréna, dr. Magoss Györgyné, Grünberger Lajosné, dr. Dóczy Gegeonné, Etkey Lászlóné, Márk Endréné, May Andrásné, dr. Mitrovics Gyuláné, Pap Károlyné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Fráter Pálné, dr. Engel Ignácné, dr. Gutfreund Sámuelné, Hartstein Sándorné, Várady Szabó Jánosné, Vay Nagy Frigyesné, Mocsáry Lászlóné, Szabó Vilma, özv. Budaházy Jenőné, Dóczy Imre, Illyefalvi Vitéz Gézané, Marton Kálmáné, Hajnal Dezsőné, dr. Tüdős Kálmáné, Sz. Tóth Béláné, Ady Lajosné, Mihalovics Jenőné, Kontsek Kornélné, özv. Münnich Aurélné, Pápay Józsefné, Sass Béla, Sass Béláné, P. Nagy Zoltánné, F. Varga Lajos esperes, Kolozsváry Kiss László, Rickl Antalné, Sebestyén Lajos mérnök, Geréby Pálné, Nábráczky Béla, dr.

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkülözhetetlen!

MOST JELENT MEG!!

ARANYMÉRLEG

A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 7000/1925. P. M. számú rendelet és magyarázata.

Irták:

Dr. KUNCZ ÖDÖN és **KARCH KRISTÓF**
közg. egy. ny. r. tanár. közg. egy. ny. r. tanár.

A leghivatottabb gyakorlati utmutató az aranymérleg és felértékelés minden kérdésében.

Ára 8 pengő = 100.000 korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésben a **főposta mellett.** **Telefon 54.**



A debreceni nyomdászok

ÁLARCOS BÁLJA

február 7-én

a Munkás-Otthon összes helyiségeiben. — Kezdeté este 8 órakor, vége reggel.



Kardoss Endre. 150.000 koronát fizettek felül: Lábos Béláné, Magyar Simonné, Rosenfeld Sándorné, Pécsufalusi Pécsy László, Barta László esperes, Frick József és neje, dr. Nagy Sándor, Schön Sándor. 100.000 koronát fizettek felül: Kenézy Gyuláné, Szaplanczay Gyuláné, Vásáry Józsefné, Balkányi Döme, Meisels Hugóné, Kelemen Ernőné, Kulin Imréné, Tóth Aurélné, Nedeczkyne, dr. Arvay Béláné, dr. Czeglédy Mihályné, öz. Geréby Pálné, Keserü Lajosné, Koszorus Ferencné, Fráter Erzsébet Hegedüs Sándorné, Fehér Ferencné, Benedek Sándor, Csürös Ferenc, Gulácsy István, Gellény György, Bordás Valéria, Papolczy Kató, öz. Kató Gáborné, N. N. Nagyléta, Békely Lajos, Groszmann Ignác, Benkő Gézané, Kovács Gáborné, Széchy Maurusné, dr. Jakucs Istvánné, Borsos Károly, Benedek Zolt, Sexti Emil, Mellan Márton, Benkő Jánosné, dr. Strelinger Viktorné, Sándor Imréné, Kuka József, Nagy Imréné, Takács Balázs, Birinyi Imréné, Hajós Gézané, Cs. Szücs Bertalanné, Kovács Zoltán, Nagy Mariska, Horváth Róbertné, dr. Trocsányi Béla, Nagy Jenő, Farkas Győző, D. Lukács Imre, Uray Sándor, Wacha Róbertné, Hegedüs Kálmánné, Kövendí Lajos, Csíhá Elek, Gyürky Sándorné. 100.000 koronán alul fizettek felül: Szabó István esperes, Szücsné Descombes Margit, Kadas István bíró, Ráczné Springér Hilda, Gönczy János Nyirábrány, Öry Sándor, Koppányi Juliska, dr. Bengi József, N. N., Kertész Kálmán, Balassa Károlyné, N. N., dr. Janka Dezső, Kertész Márta, N. N., Varga Ferenc, dr. Nagy János, Koszorus gyógyszerész, ifj. dr. Bruckner Ernő, Moháné, N. N., Balassa Károly, N. N., dr. Patay Zoltánné, N. N., Zámboi Sándor, dr. Sallai Lajosné.

— Bálit melltartó különlegességek letelezéstől kivételben Goldstein Karolnál, Mikló u. 5.
— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kárakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356
— Perzsaszönyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely, Szoboszlói-ut 11/b.
— A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

Megjelent!
Szabó Dezső
uj regénye
Segítség!
3 kötetben
Ára K 220,500.—
Regény a legmaibb magyar életről!
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

— **Gazdacimtar. Magyarország földbirtokosai és földbirtolói címért.** A 100 kat. holdas és ennél nagyobb földbirtokok és földbirtokok 1925. évi eleji adatai alapján összeállította a m. kir. központi statisztikai hivatal. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT: Csodagyermek. Bohózat. B) bérlet.
Vasárnap délután: Nagy nő. Este: Nótás kapitány.
Hétfő: Nótás kapitány. A) bérlet.
Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet.
Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) bérlet.
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) bérlet.
Péntek: Miénk az éjszaka. A) bérlet.
Szombat: Miénk az éjszaka. D) bérlet.

— **A színházi iroda hírei:**
Ma szombaton utoljára a Csodagyermek. A francia pikantéria gyöngyge a Csodagyermek ma, szombaton este kerül B) bérletben utoljára színre!

Szülők figyelmébe! Ma, szombaton este a serdülő gyermekeknek semmi szín alatt se engedjék meg, hogy a színházba menjenek, mert a Csodagyermek megy!
Szigoruan csak felnőttek nézhetik meg a Csodagyermeket!

A t. bérlők sziveskedjenek hátralékos bérletösszegüket haladéktalanul befizetni!

Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14. vasárnap este a Bikkában. Műsoron: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak:
APOLLÓ: Barbara La Marx és Bamo Navarro az Ördögtorony főszerepében. A legerősebben izgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban, a filmkultusz kiváló rendezője, Ex Inclin egy idillikus szerelem keretében. Kisérő: Corvin Híradó.
VIGSZÍNHÁZ: Vig est! A közkedvelt Zoro és Hurunak a legújabb filmje, A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg került Debrecenben vászonra. A humornak utólérhetetlen fokát adja e műsor, amelynek kiegészítő része: Se pénz, se posztó, amerikai burleszk. Jönnek: Az üldözött leány, Az örvény sodrában és Az elkártyázott feleség.
URANIA: A lángolvas Rádus. — Paramount-attrakció, a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonásban. Elsőrangú felvételek a legszebb lovas bravurokkal. Kisérők: Kalózok és egyéb csirkefogók és A hős vigéc, burleszkek.
METEORBAN vasárnap: „A megbánás napja”, amerikai Griffith-attrakció! Ray Griffith főszereplésével. Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG
5000 koronával olcsóbb a buza és a rozs
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszavidéki buza 400—402,5, felsőtiszai 397,5—400 lejérmegyei 392,5—395, pestmegyei 395—397,5, 77 kg-os tiszavidéki buza 405—407,5, felsőtiszai 402,5—405, lejérmegyei 397,5—400, pestvidéki 400—402,5, 78-as tiszavidéki 407,5—410,

felsőtiszai 405—407,5, lejérmegyei 400—402,5, pestmegyei 402,5—405, 79-es tiszai 410—412,5, felsőtiszai 407,5—410, fejérmegyei 402,5—405, pestvidéki 405—407,5, rozs 232,5—235, tatkarmányárpa 240—245, sörárpa 300—340, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 18—185, korpa 170—172,5 ezer korona métermázsánként Budapesten.

60—1926. vh. sz.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbírósa B. 21214—2. 1925. sz. végzése folytán Schuschitzky János és társa debreceni cég 600.000 K tőke, ennek 1925. okt. 1-től járó havi 1 és fél százalék kamat, 228.200 K eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett alperes debreceni lakos ellen 1926 február 6. napján délután 4 órakor Debrecenben, Márton Kálmán uca 13. sz. házban és folytatva Malvin u. 30. sz. elárverezem azon 12.910.000.— koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. törvényszék 1925. Pk. 27359—2. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1925. Pk. 21214. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 3. tétel alatt, az 1925. Pk. 10317. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 3—9. tétel alatt, az 1925. Pk. 14614. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—2. tétel alatt, az 1925. Pk. 10316. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 3. tétel alatt le és felülfoglalva lettek, um: ócska és uj szekerek, vas tengelyek és szobabutorok.
Kelt Debrecen, 1926. január 18.
Lőrinczy Endre
kir. bir. végrehajtó.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi uca 17. sz. alatt uj kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalagarnitúrák jutányos árban kaphatók.
Tisztelettel
PRÉCZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan uca 11.

Legújabb zeneműslágerek!
OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, két füzetben 90.000.—
Anna bál, két füzetben 90.000.—
Alexandra, két füzetben 90.000.—
„Az ORLOV”, két füzetben 90.000.—
Miami, két füzetben 90.000.—
Májusi muzsika, két füzetben 90.000.—
Leányálom, két füzetben 90.000.—
Terezina operett I., II. 90.000.—

FOX TROTT:
Githon iszunk egy csésze teát 27.000.—
Will Jou Remember Me? 32.000.—
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.—
Ah Há 27.000.—
Walzer, schmy, blues:
All Alone 42.000.—
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.—
Das Spielzeug 30.000.—
Stux ur! 30.000.—
Madonnám, szöke mindenségem 30.000.—
When you And were Seventeen! 45.000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.
Zeneműajándékok naponta érkeznek.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áralm felülmúlhatatlan!
Fenyves
butoráruháza, Kistemplomnál.

Hitelképes egyének
kedvező
részletfizetési
feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az
APOLLÓ DIVATHÁZBAN
Piac-u. 67. sz.

ALKALMI ajándéktárgyak.
Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, diárlágyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek.
150.000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérletet ad az olcsóságáról előnyösen ismert
„Parfumerie Ilona”
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Női kalapok
(szines selyem)
150 ezer K-tól 180 ezer K-ig.
Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek
Schimsser Mórnénál
Piac uca 2.

Uj cukrászda!
Értesítjük a n. b. közönséget, hogy **Pásti uca 6. szám alatt orth. kóser cukrászdát nyitottunk.** Lakodalmi és egyéb megrendeléseket a legjutányosabban vállalunk.
Farkas Ignácz és Társa
Pásti-utca 6.

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpenint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikkával szemben.

Férfi öltönyt ingyen
nem kívánhat, de méret után 500.000 koronáért gyaipju szövet maradékból
kaphat.
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a
Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó uca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönség szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.



**KÉRJEN
MESSMER-TEÁT**

a legfinomabb keverék, zamatos és használatban rendkívül kiadós.
Körzeti képviselő: ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.

Valódi francia és angol
Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Átkinson cégek gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. Különlegességek legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a **Korzó drogueriában**
Piac ucca 42.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre, elsőrendű anyagból új harisnyák kötését vállalok **Hatvan-utca 16.,** szelött **Kar-utca 23.**
Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat 4s mindennemű kötött árut.

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

- Brocchi: Szivem szerint. (Az új olasz irodalom egyik legérdekesebb regénye.)
Pengő 4.80 Korona 60.000.—
- Lengyel Menyhért: Mária. Színmű. (A Tajfun világhírű szerzőjének új színműve.)
Pengő 2.50 Korona 31.250.—
- Móricz Zsigmond: Kivilágos kivirradatig. (A legmagyarabb író ragyogó szépségű regénye.)
Pengő 6.40 Korona 80.000.—
- Benedetto Croce: A politika elemei. (Korunk legnagyobb gondolkodója fejtegeti e könyvben a politika filozofiajának legnagyobb problémáit.)
Pengő 3.— Korona 37.500.—
- Magyar Földrajzi évkönyv és zsebatlasz 1926. (Szerk.: Gr. Teleki Pál, Karl János és Kéz Andor.)
Pengő 2.30 Korona 32.500.—
- Painlevé-Borel: Az aviatika. (Ezt a munkát az aviatika legnagyobb tudósai írták. Egyike a legérdekesebb könyveknek, amely a szakember és a laikus igényeit, gyakorlati és elméleti követeléseit egyaránt kielégíti.)
Pengő 8.50 Korona 106.250.—
- Molnár Ferenc: Muzsika. Ötödik kiadás. (A legszebb Molnár-novellák.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
- Schreiber: Automobilisták zsebkönyve. (Minden sofőrnek nélkülözhetetlen.)
Pengő 3.20 Korona 40.000.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 84

Árleszállítás!

Az „ORION“

zseblámpa elemek ára a nagyközönség részére február 1-től

8500.- korona

Kapható minden trafikban, optikus és játékküzletben, villanyszerelőnél, elektromos cikk kereskedőnél stb.
Viszontelárusítóknak megfelelő engedmény.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrása.
Akkumulátor töltés.
FANTA ERNŐ Villamossági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7.
Telefon 10-10.

Gyönyörű selyemkalapok
nagy választékban 170.000 koronától kaphatók
Modern kalapszalonn
Miklós-utca 4.

PREISZNER JÁNOS
szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Működési: hóai emlékeket, sírköveket, sírszögélyt, lépcsőket, lábazatokat, kerli vázákat. Betonból; etető-italó vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, te razo- és lapburkolást, különféle műmárvány munkákat.
Rajzokkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálók.

Butorok
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fűdörberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Árverési hirdetmény.

A debreceni járásbíró 1925. Pk. II. 21.383. sz. végzése folytán 5.510.360 kor. tőke, ennek megítelt kamatai, 1.845.700 kor. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Salgótarjáni Köszénbánya r.-t. javára 1926. évi február hó 8. nap, délután 3 órakor Debrecenben, Belleföld 462. sz. háznál 33.470.000 kor. becsült ingóságok, u. m. vaskocsik és egyéb felszerelések bírói árverésen a leg többet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladatnak.
Debrecen, 1926 január hó 12. nap.
Szállagyi Lajos bír. végrehajtó

Porosz szén
elsőrendű, valamint **tüzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető
Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Magyar Hengermalom mellett) Telefon 945.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, kőtárazó és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

ROSENFELD ÉS FISCHER
építkezési és tüzelőanyagkereskedése
DEBRECENBEN, SALÉTRON UCCA 12.
Ajánl elsőrendű minőségben a legjutányosabb áron darabos- és oltott meszet, cementet, gipszet, falitöglát, tetőcserepet, menyezettádat, kátránypapírt, bőr- és elszigetelő lemezt, továbbá hasábos és aprított tüzfát és fűtőszent nagyban és kicsinyben. — TELEFON: 674.

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és izlésesen
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában készülnek
NYOMDA: **PIAC UCCA 49. SZ.** **TELEFON 18. SZÁM**
ÜZLET: **PIAC UCCA 34. SZ.** **TELEFON 54. SZÁM**

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

NŐSÜLNI AKAROK. Barna, jóképűnek mondott, intelligens, állandó biztos jó keresettel bíró iparos fiatalember vagyok. Ismeretség hiányában ezuton keresem élettársamat. Lehet hozományval rendelkező leány, özvegy vagy elvált asszony, életkor 20—30-ig. Értesítést „Tökéletes boldog házasságot” jellegre a kiadóhivatalba kérek. — Diszkréciónal becsületszavam. 2797

POSTA

A kiadóhivatal a jellegű leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.

VIDEKI 27 éves, 163 cm. magas keresztény tisztviselő, más alkalom hiányában ezuton óhaját megismerkedni, egyelőre levelezni, kölcsönös megismerés esetén férjhez menni azon feltétlen jellemes, komoly uriemberhez, ki egy tisztességes, szerény házas leánnyal megelégszik. Butort, kelengyét kapok. Teljes névvel és címmel ellátott leveleket „Otthont szeretnék” jellegre a kiadó továbbít. Közvetítők kizárásával!

VETEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025

EGY egérfogó macskát megvételre keres Braun, Hatvan ucca 35., az udvarban. 2858

ELADÁS

ROZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

APRITOTT száraz tüzfát mázsánsként negyvenhétézer, prima szent negyvenöt ezer koronáért szállít Rosenfeld és Fischer, Salétron ucca 12. Telefon 674. 2780

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő u. 2. 2752

OLCSO fényképek! 6 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznel, Piac ucca 9. 2172

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások, aszurozás, endlízés gépen legelőcsöbbsen Szilárdvinál, Széchenyi 1. 2517

LICHT BERNAT órák és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal órá- és ékszerjavítást iótállással. Órák, ékszerek legelőcsöbbsen kaphatók. Győződjön meg.

ELŐ-ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi esokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ELADÓ Poroszlai ut 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő 2 szobás urilakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szücs, Szent Anna 3. 2866

ELADÓ egy nagy bolti stelázi, két puld és egy nagy mázsa igen olcsó árért. Értekezni Simonffy 57. 2863

NŐI KALAPOK a legelőcsöbbsen szereshetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 2878

LEGJOBB minőségű tüzfát, poroszszemet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pestí ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

HOL kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14-34. 2244

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

VANGOR ANTAL épület és butorasztales Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, iavitását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legelőcsöbbsen vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia férfiruha, cipő, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhöz szállítva Fischer Elek fakeskeredőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legelőcsöbbsen kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyvürük legelőcsöbbsen beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konvhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legelőcsöbbsen kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

VÁLLALOK, órá, autó órá, ékszerjavítást legelőcsöbbsen egy évi iótállással. Ezüstpézt veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőröndöt iót csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44.

LEGJOBB és a legelőcsöbbsen a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

JEGY ékszerek, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban. Piac ucca 30. 2245

HOL kapható jó száraz tüzfá? Kemény fatelepen. Salétrum nályaudvar. Telefon 14-34. 2242

TUDJA ON, hogy hol van a legelőcsöbbsen fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekében okvetlen nézze meg. 2910

BÁRMILYEN komplikált órák iavitását vállalom. Ékszerek a legelőcsöbbsen árban. Zola műórák. Bádógos ucca 2. 2436

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefír, kanavász, női és férfi fehérmű, szőnyeg, függöny, ágymagritura és szövetekre, forduljon Kaiserhez. Piac u. 7. hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kárikat szerint. 2270

KÉZZEL szedett fialmák, n a g y b ányai szilva, déli gyümölcsök legelőcsöbbsen beszerezhetők Hatvan ucca 4., pincében. 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy és bükkfa legelőcsöbbsen kapható. Telefon 982. Grünfeld, Csapó 16. 2435

BETONCSERÉP, cementlap, kutyvürük legelőcsöbbsen beszerezhető Krausz Albert cementgyárában. Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téll-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

SZÁRAZ tüzfát akar venni? Telefonáljon 14-34. Keményhez. Deák Ferenc 24. 2243

GYOZÖDJÖN meg, hogy a legelőcsöbbsen fürödhet a Pásti u. 8. sz. alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Arak: Kád 7000, gőz 6000 korona. 2911

BURGONYAT kisebb és nagyobb mennyiségben legelőcsöbbsen kaphat Guttmanál, Szepességi u. 27. 2906

ZSINÓRT, laposat, gömbölyüt, olcsón készít Barcza paszományos, Degefeld-tér 3. 2915

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legégyyszerűbb sparheltben is elsóranguan ég. Házhöz szállítva q-ként 39.000 K. Telefon 13-47. 2912

Mérleget, sulyokat hitelesítve iavit BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

KERESLET

SZIKVIZGYARBA töltő leány felvétetik. Jelenkezni vasárnap délelött 8-12-ig. Hungária Szikvizgyár, Homok u. 140. szám. 2902

PERFEKT varrónóvel társulnek, lakást, munkaerőt adok. Cim a kiadóban. 2901

TÖBB ÉVI irodai és pénztárkezelési gyakorlattal bíró leány állást keres. Cim a kiadóban. 2914

NYUGDIJAS tisztviselő nagyobb kaucióval is állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2889

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 2868

JOZANELETU megbízható nyugdíjas pénzbeszedői állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

ELŐKÉSZITEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban kérem leadni. 2868

KIFUTÓ fiu felvétetik. Grósz, Rákóczi ucca 24/a. 2867

HAZITANITONAK ajánlkozik szerény igényű bölcsészettanhallgató. Cim: Széchenyi ucca 26. 2862

HELYI PIACON fűszerkeskedőknél bevezetett ügynök megfelelő javadalmazással azonnali belépésre felvétetik Ullmann Részvénytársaságnál. 2872

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legelőcsöbbsen tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

JÖMENETELU kereskedelmi vállalat üzletág kibóvítése miatt némi tökével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tökét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

KÖZÉPISKOLAI tanulók tamítását magán- és különbözeti vizsgálatra való előkészítését vállalja orvostanhallgató, Homokkert, Lónyai u. 33. 2873

GÉPIRÓNÓ azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2876

MEGBIZHATÓ, szorgalmas munkaerő pénzbeszedői vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jellegre kéretnek. 2861

KÉZILEÁNY fólvetetik Miklós u. 4. Modern kalapszalon. 2846

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

BANKKÖNYVELŐ, k/ 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői irodai állást keres. vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérház, II. emelet. 2. sz. 2490

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

VEGYES

INTELLIGENS urinőnek szépen berendezett szoba fűtéssel, világitással kiadó. Arany János u. 54. 2900

KIADÓ csinosan butorozott szoba egy vagy két urnak. Arany János ucca 36., középső ajtó. 2905

KETTO szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

ELCSERÉLENDŐ egy szoba konyha. Jókai ucca 16. sz. 2909

AZONNAL kiadó két pinchelyiség lakásnak vagy műhelynek, továbbá két egymásbanyiló uccai szoba butorral vagy anélkül. Külsővásártér 8. sz. 2888

20-30 MILLIO koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelige alatt irjanak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. 2636

UCCAI butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt, központi fűtés és vilanyvilágitással kiadó. Bikabérház, II. e. 2. Csak délelött lehet értekezni. 2871

ÜZLETHELYISEGET keresünk a Piac uccán lehetőleg lakással. Hengermalom, Konyár. 2874

KÉT egymásba nyiló különbejáratu szoba albérlésre kiadó. Miklós ucca 17., uccai lakás. 2875

HAROM, esetleg kétszobás lakást lépéssel keresek. Cim: Piac ucca 19., szalámi üzlet. 2879

MODERN háromszobás komfórtos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és iavit Kovács Gyula szerelómester. Szent anna ucca 2. 2144

KÉT különbejáratu butorozott szoba irodának is alkalmas, egyenkint is kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 2828

VAROS közepén lévő 2 szoba konyhaból álló lakásom átadó. Cim a kiadóban. 2855

ÜZLETHELYISEGET központonban festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János u. 10. 2833

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2887

FACEMENTTETŐK iavitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

ENDLIZÉST, csökebeadást vállal Nagy Gyula műhimző, József kir. herceg 3. 2230

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

Hyugalmazott fóltsztviselőkből alakult

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000
apritott fa . 48,000
porosz szén 93,000
„bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

Sodrony ágybetézet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

INGATLANRA
olcsó kamat mellett folyósít
KÖLCSÖNT
Dr. BALÁZS JENŐ BANK-
HÁZA PIAC UCCA 89.

EGYETEMI hallgató lakás ellenében közép-, elemi iskolai tanuló korrepetálását vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 2913

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is. legszebben legelőcsöbbsen több példányban gyorsan készülnék Ardónénál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korszolvákat köszörül, komplikált szerzőműveket iavit, készit, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

HUSFÜSTÖLÉS Zöldia ucca 3. szám alatt.

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal iavitásokat Rákóczi u 36. sz.

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban, Csapó u. 19. 2600

40-50 MILLIO koronát biztos fedeztetri kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelige alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2668

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón iavit Orbán, Piac ucca 9. 2338

KIADÓ azonnalra bolthelyiség, pékütőde és egy pincelakás. Hatvan ucca 55. 2860

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folyósítja „Földhitel”. Budapest, Dohány ucca 90.

LÓVÓLDE-térén hatszobás uccai, komfórtos, dupla mellékhelyiséges ulonnan renovált, telikertes főuri lakásom sürgősen hatvanötmillióért, Kizárólagos megbízottam, leköthető; Szabó József lakásértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

LEGMAGASABB és legelőcsöbbsen pénz-kölcsönt folyósítók ékszerre, szőnyvekre, szőrmére, olajfestményekre és vászonművekre. „Masken” Hitel. Budapest, Aradi ucca egy.